Notă informativă
[bookmark: _GoBack]la proiectul de hotărîre cu privire la aprobarea modificărilor şi completărilor ce se operează în Hotărîrea Guvernului nr. 753 din 14 iulie 2016

Necesitatea creării Sistemului Informaţional Automatizat de gestionare şi eliberare a acetlor permisive este generată de complexitatea actuală a procesului de eliberare a actelor permisive, ceea ce creează o povară semnificativă pentru antreprenori la obţinerea actelor permisive. Procesul de eliberare a actelor permisive este foarte diferit în funcţie de autoritatea publică emitentă; procedurile de eliberare a actelor permisive nu sînt standardizate pentru toate instituţiile de stat şi nu există mecanisme pentru a asigura transparenţa întregului proces de eliberare a actelor permisive.
	Sistemul Informaţional Automatizat de gestionare şi eliberare a acetlor permisive (în continuare SIAGEAP) propus în Hotărîrea Guvernului va contribui la facilitarea procesului de eliberare a actelor permisive atît pentru antreprenori, cît şi pentru autorităţile publice emitente. Se propune ca toate autorităţile publice care eliberează acte permisive să utilizeze un singur sistem informaţional pentru gestionarea procesului de primire a cererilor de eliberare a actelor permisive, comunicare şi schimb de informaţii între autorităţile publice implicate în eliberarea actelor permisive, standardizarea unor procese de prelucrare a cererilor şi eliberare a actelor permisive. Autorităţile publice care, în prezent, gestionează procesul de eliberare a actelor permisive prin intermediul sistemelor informaţionale, vor elabora interfeţe electronice cu sistemul informaţional propus pentru a permite depunerea cererilor în format electronic.
SIAGEAP va servi drept bază pentru ghişeul unic de eliberare a actelor permisive şi va integra cele mai moderne instrumente de tehnologii informaţionale pentru ca antreprenorii să economisească timp, bani şi eforturi administrative la solicitarea şi obţinerea actelor permisive. Sistemul informaţional propus în cadrul RGEAP va servi drept punct central pentru conectarea autorităţilor publice şi coordonarea activităţilor lor şi instituţiile să poată face schimb de informaţii în scopul de a minimiza cantitatea de informaţii care trebuie să fie prezentate de solicitanţi în vederea obţinerii actelor permisive.
Utilizarea unui sistem informaţional unic pentru gestionarea şi eliberarea actelor permisive, în afară de beneficiile şi funcţiile menţionate mai sus, va stabili un mecanism pentru monitorizarea performanţei autorităţilor publice în procesul de eliberare a actelor permisive şi va identifica soluţii de optimizare în vederea îmbunătăţirii şi facilitării emiterii actelor permisive.
	Pe parcursul implementării Hotărârii de Guvern nr. 753 din 14 iulie 2016 a apărut necesitatea ajustării ultimei, şi anume:
Hotărîrea prevedea implicarea Î.S. „Poşta Moldovei” în calitate de front office, iar acest fapt se datorează inexistenţei la acel moment al Agenţiei Servicii Publice. Odată cu crearea Agenţiei Servicii Publice, aceasta urmează să exercite funcţia de ghişeu unic şi pentru serviciile publice prestate în domeniile care nu intră în competenţa Agenţiei. Prin urmare, această modificare (excluderea Î.S. „Poşta Moldovei” din calitatea de front office) este firească şi este în conformitate cu pct. 8 subpunct 2) al Hotărârii de Guvern nr.314 din 22.05.2017 privind constituirea Agenției Servicii Publice.
De menţionat că, în scopul urgentării implementării SIAGEAP au fost convocate 3 şedinţe de lucru, una dintre care a fost condusă de domnul Pavel FILIP, Prim-ministru, în cadrul căreia au fost indicate acţiunile, care urmează a fi întreprinse de către toate autorităţile administrative implicate în acest proces. 
Urmare a şedinţei au fost desemnaţi subiecţii raporturilor juridice ai SIAGEAP. În acest sens, proiectul de hotărîre prevede că, Ministerul Economiei şi Infrastructurii este autoritatea administrativă care va deţine în numele Guvernului, calitatea de posesor al sistemului şi Agenţia Servicii Publice este autoritatea administrativă care va deţine calitatea de deţinător al sistemului, elemente fără de care SIAGEAP nu va putea fi transmis şi, prin urmare, fără de care nu va putea fi funcţional.
	De asemenea, în urma implementării Planului de acţiuni s-a constatat mai multe carenţe la nivel de acţiuni, termeni de realizare şi surse de finanţare. Respectiv, prin proiectul de hotărîre se propune expunerea în redacţie nouă a Planului de acţiuni, plan care va avea termeni de realizare reali, acţiuni detaliate, precum şi surse concrete de finanţare identificate.
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